

老年日报

2024/01/31

星期三

癸卯年十二月廿一

总9008期

今日8版

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

统一刊号:CN23-0018

邮发代号:13-18

笔尖下的年味 剪纸里的春天

《老年日报》龙年春节送祝福活动如约而至



□本报记者 王冰莹/文 韩璐/摄

摘旧符,换新桃,写春联,迎新年。30日9时,《老年日报》龙年春节送祝福活动如约而至。热心读者早早来到活动现场,排队等候书法家书写春联。一副副春联、一个个福字、一张张剪纸,《老年日报》将年味儿送到了读者手中。



挥毫泼墨送祝福

墨香飘逸,气氛热烈。活动开始后,书法家姜宽、王炜

实拿起毛笔蘸满墨汁,饱含祝福的春联、喜庆火红的“福”字跃然纸上,浓浓的年味洋溢在字里行间,让读者感受到了文化的魅力和新春的祝福。

“随着社会的进步,商业分工的细化,很多传统文化、手工艺容易丢失。春节让老百姓在年终岁尾有一个总结,有一个对美好开端的祈盼和祝福。手写春联摒弃了商业印刷的刻板与教条,把书法艺术的现场情感、节日气氛的喜悦、传统文化的美好淋漓尽致地展现出来,很有意义。”书法家姜宽说。

活动现场读者参与热情高涨,两位书法家为读者送上近500份春联和“福”字。

春联“福”字年味浓

“俗话说无联不成春,有

联春更浓。有了书法家书写的春联,让春节更有年味。”活动现场,75岁的读者郝世民手捧春联和“福”字高兴地说。

“我们小时候很少买春联,都是祖辈写春联,表达对新年美好的憧憬和期盼。”读者兰新华说,现在生活条件好了,市面上各类精美的春联十分喜庆,但书法家写春联让她找到了童年时的年味儿。

“我是南京读者,不能到老年日报社领取书法家书写的春联很遗憾。”读者朱明月建议老年日报社把公益活动开展到全国各地,这样就能有更多读者参与其中。

剪出美好新生活

一把剪刀、一张红纸,剪出了新春的气息,剪出了浓浓

的年味。黑龙江省民间艺术家协会会员王先现场为读者剪窗花,本次活动,她共送出百余张窗花作品,包括春、福、龙、鱼等剪纸作品。“作为一项悠久的民间传统装饰艺术,每逢春节,人们通常将剪纸贴在门窗上,营造热烈祥和的新春氛围。”王先表示,作为《老年日报》老友课堂的老朋友,能在新春来临之际为大家送上一份特别的祝福,感到非常高兴。

见到艺术家的剪纸作品,读者王雅茹说,她小时候也剪过窗花,听说《老年日报》有剪纸课堂,她想参加课堂的学习,重拾剪纸艺术,丰富晚年生活。

本次活动《老年日报》抖音平台进行了全程直播。

一些视觉症状或预警阿尔茨海默病

最新研究显示,许多后皮质萎缩患者可能出现阿尔茨海默病,而一些视觉症状作为后皮质萎缩的早期征兆,可能是阿尔茨海默病的预警信号。

后皮质萎缩是一种罕见的综合征,其特征是在视觉感觉和视觉空间处理中出现早期、显著和渐进式损害。大多数后皮质萎缩患者早期认知能力正常,但症状出现后,平均3.8年后会出现轻度或中度痴呆,明显伴有记忆、言语等方面缺陷。 新华社



温暖回家路

29日,南京客运段在G7575次列车上举办长三角地区特色“年货大集”以及黄梅戏、淮剧、剪纸等非遗文化表演,让旅客春运旅途充满欢声笑语。图为工作人员和小朋友展示长三角城市旅游“打卡”印章。 新华社

标题新闻

时政

★中央网信办启动“清朗·2024年春节网络环境整治”专项行动

经济

★2023年全国国有企业利润同比增长7.4%

法治

★湖南省邵阳市政协原主席鞠晓阳被“双开”

民政部:加强养老服务人才队伍建设

近日,民政部等12部门联合印发《关于加强养老服务人才队伍建设的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》明确,到2025年,以养老服务技能人才为重点的养老服务人才队伍规

模进一步壮大、素质稳步提升、结构持续优化,人才对养老服务高质量发展的引领支撑作用明显增强;到2035年,支持养老服务人才发展的政策环境、行业环境、社会环境持续改善,养老服务人

才培养、使用、评价、激励制度机制更加成熟定型。围绕养老服务人才“引、育、评、用、留”等关键环节,提出系统性政策措施。

中新

快递业国家标准发布

为进一步规范邮政行业发展,提升快递服务质量水平,推动快递业绿色低碳发展,国家标准委发布了国家标准,为打造更绿色、更安全、更便利的快递业提供技

术支撑。标准提出,包装更绿色,明确禁止使用有毒有害快递包装;服务再优化,增加用户个人信息数据安全要求;进村更便利,打通“快递进村”

的“最后一公里”,明确收寄地或寄达地为乡镇(非城区)及以下区域的,快递服务时限可适当延长,但延长不宜超过48小时。

光明

中国游客赴“新马泰”旅游持续升温

“新马泰”三个国家已全部对中国游客免签,不少消费者表示,这将极大便利自己前往该地区的旅游规划。

旅游平台表示,今年春节,“新马泰”传统的出境旅游线路再次回归大众视野。去哪儿网公共事务高级经理表示,像新加坡、泰国的曼谷、普吉岛、马来西亚等,是今年春节的热门出境旅游目的地,酒店预订量都位列前十。 央视

今日微推荐

扫码更精彩

老年日报 微信

这味中药开胃祛湿

龙健康

出现六症状查血脂